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ATA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ. AOS 23 DIAS DO MÊS DE JANEIRO DE 2024, NO 

PLENÁRIO WILSON CAMURÇA, FIZERAM O REGISTRO ELETRÔNICO 

DE SUAS PRESENÇAS OS SEGUINTES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, ALINE DO 

HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, IVONALDO 

LIMA, JOÃO MELIN, EDÍZIO MOREIRA, MACEDO MARQUES, 

SILVANA MACIEL, PASTOR NETO, JÚLIO CÉSAR, ANTENOR, 

ROMUALDO BEZERRA, JORDÃO, CLÁUDIO, LEO SALES. O 

PRESIDENTE, VEREADOR DEMIR PEIXOTO REGISTRA A PRESENÇA 

E VOTO FAVORÁVEL NA ATA, DOS VEREADORES DR. PATRIARCA 

E MANOEL CORREIA. O PRESIDENTE SOLICITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDAS AS MENSAGENS, TODAS DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO, DE NºS: 008/24 - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA; 009/24 - 

DISPÕE SOBRE O PISO REMUNERATÓRIO DO SERVIDOR PÚBLICO 

NÃO INTEGRANTE DE PLANOS DE CARGO, CARREIRA E 

REMUNERAÇÃO VIGENTES, DO PESSOAL CONTRATADO POR 

TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER AS NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DOS CARGOS DE PROVIMENTO EM 

COMISSÃO DE ASSISTENTE, SIMBOLOGIAS FA-III E FA-IV, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 010/24 - DENOMINA DE PRAÇA LUIZ 

ALEIXO ROCHA, O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 011/24 - DISPÕE SOBRE O 

PARCELAMENTO DE DÉBITOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ COM 

SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL - RPPS, NA 

FORMA EM QUE ORIENTA A PORTARIA MTP Nº 1.467, DE 02 DE 

JUNHO DE 2022, ESPECIALMENTE AO DISPOSTO NOS ARTIGOS 14 

E 17 DA CITADA PORTARIA; 012/24 -  ALTERA A EMENTA DA LEI Nº 

2.228, DE 10 DE SETEMBRO DE 2021, QUE CRIA COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS JUNTO AO RPPS DE MARACANAÚ, ALTERA A 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ - IPPM, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL 

Nº 1.930, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2021, REVOGA ARTIGOS DA LEI 

Nº 2.837, DE 29 DE AGOSTO DE 2019, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 013/24 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM 

QUE INDICA; 014/24 - INSTITUI O FUNCIONAMENTO DO HORÁRIO 

NOTURNO NAS CRECHES DO SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TAMBÉM FORAM LIDOS: OFÍCIO DE Nº 

044/24 DO GABINETE DO PREFEITO, SOLICITANDO LICENÇA PARA 

AFASTAMENTO DO CARGO ELETIVO DE PREFEITO. PROJETO DE 

LEI DE Nº 010, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL 

DENOMINADO LEITURA SOLIDÁRIA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 011, DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

CTD - CENTRO DE TRATAMENTO DE DIABETES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 012, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E 

INCENTIVO AO ESPORTE PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI DE Nº 013, DE AUTORIA DA VEREADORA 

SILVANA MACIEL - DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DO 

PROGRAMA EDUCACIONAL SOBRE ANSIEDADE E DEPRESSÃO NAS 

ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E PRIVADAS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ; PROJETO DE LEI DE Nº 014, DA VEREADORA ALINE 

DO HOSPITAL - INSTITUI A SEMANA DE INCENTIVO À 

PARTICIPAÇÃO DA MULHER NO PROCESSO ELEITORAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 015, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A INSERÇÃO DO 

HIP HOP NO PROGRAMA MUNICIPAL DE CULTURA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº 001, 

DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL (CCJ) - CONCEDE LICENÇA AO PREFEITO 

MUNICIPAL, ROBERTO SOARES PESSOA, NA FORMA QUE INDICA; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 013, DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA LUTA 

DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 014, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUI SOBRE A CRIAÇÃO DE 

PROMOVER O ACESSO À TECNOLOGIA E TREINAMENTO EM 

HABILIDADES DIGITAIS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, 

GARANTINDO QUE POSSAM USUFRUIR DOS BENEFÍCIOS DA 

TECNOLOGIA E DA COMUNICAÇÃO DIGITAL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
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INDICAÇÃO DE Nº 015, VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DAS ZONAS ESPECIAIS DE INTERESSE SOCIAL 

- ZEIS, NO BAIRRO JARDIM BANDEIRANTES, DISTRITO DE 

PAJUÇARA, EM MARACANAÚ-CE, PARA FINS DE REGULARIZAÇÃO 

URBANÍSTICA E FUNDIÁRIA; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 016, 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE CEMITÉRIOS PARTICULARES 

AUTORIZADOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, DESTINAREM PERCENTUAL MÍNIMO DE JAZIGOS 

OU SEPULTURAS PARA INUMAÇÃO DE PESSOAS CARENTES E 

INDIGENTES; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO 

DA REPRESENTAÇÃO DA PESSOA IDOSA EM SÍMBOLOS DE 

ATENDIMENTO PRIORITÁRIO, NA FORMA QUE INDICA. O 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA A COMISSÃO 

COMPETENTE. FORAM LIDOS OS REQUERIMENTOS DE NºS 029 AO 

44 DOS VEREADORES: RAFAEL LACERDA, ROMUALDO BEZERRA, 

PATRIARCA, ROBÉRIO SANTOS, JEORGENES, IVONALDO LIMA, 

DEMIR PEIXOTO, SILVANA MACIEL, CARLOS ALBERTO, ALINE DO 

HOSPITAL, EDÍZIO MOREIRA, PASTOR NETO,  JOÃO MELIN, LEO 

SALES, MACÊDO E CLÁUDIO. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR REGISTRA A PRESENÇA DOS 

SENHORES QUINTINO DO BEC, ADRIANO “FÊI QUE DÓI”, ANDRÉ E 

LECÍ DO SIQUEIRA, MÁRCIO, JOSÉ GOMES, RICARDO. OS 

VEREADORES JÚLIO CÉSAR, ALINE DO HOSPITAL E PATRIARCA 

SOLICITAM UM MINUTO DE SILÊNCIO EM RAZÃO DO FALECIMENTO 
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DE SIDRÔNIO, E DOS POLICIAIS QUE MORRERAM EM SERVIÇO, E 

DO SENHOR DIDI DO INDUSTRIAL. APÓS O TEMPO DA 

HOMENAGEM, O PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO 

EXPEDIENTE. INSCRITO, O VEREADOR MACÊDO SAÚDA A TODOS 

E FALA SOBRE OS SERVIÇOS REALIZADOS PELA CAGECE, QUE 

NÃO FINALIZA DE MANEIRA SATISFATÓRIA OS SERVIÇOS QUE 

REALIZA. FALA, TAMBÉM, SOBRE PROBLEMAS CAUSADOS PELA 

ENEL, QUE DEIXA ALGUMAS RUAS SEM ENERGIA ELÉTRICA, 

PREJUDICANDO A POPULAÇÃO, EM ESPECIAL NO HORTO E NO 

ALTO DA MANGUEIRA. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE 

EXPEDIENTE, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR, SAÚDA A TODOS, E 

INICIA FALANDO SOBRE PROJETOS DE LEI DE DOAÇÃO DE 

IMÓVEIS E DE VALORES DE COTAS DE PATROCÍNIO, QUE SÃO 

APROVADOS EM DETRIMENTO DE OUTRAS CAUSAS MAIS 

URGENTES E QUE PREJUDICAM A POPULAÇÃO. O VEREADOR CITA 

PROJETO DE DOAÇÃO DE TERRENO PARA CONSTRUÇÃO DE 

CEMITÉRIOS PRIVADOS, SEM CONTRAPARTIDA DE BENEFÍCIO 

PARA A POPULAÇÃO MAIS CARENTE. O PARLAMENTAR CITA, 

TAMBÉM, O REPASSE PARA ESCOLA DE SAMBA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO, ALÉM DE COTA DE PATROCÍNIO NO VALOR DE 

MAIS DE 01 MILHÃO DE REAIS PARA REALIZAÇÃO DE FESTEJOS DE 

CARNAVAL EM MARACANAÚ, DESTACANDO SOBRE ESSE ÚLTIMO 

PROJETO, O FATO DA ENTIDADE QUE RECEBEU O REPASSE TER 

SIDO CRIADA HÁ POUCOS DIAS, E CUJO ENDEREÇO NÃO 

CORRESPONDE AO INDICADO. O VEREADOR RESSALTA QUE OS 

PROJETOS RECEBERAM VOTO CONTRÁRIO SEU E DO VEREADOR 

PASTOR NETO. O PARLAMENTAR SOLICITA COMPARECIMENTO DE 
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INTEGRANTES DA LIGA CARNAVALESCA DE MARACANAÚ PARA 

PRESTAREM ESCLARECIMENTOS, POIS CONSIDERA INADMISSÍVEL 

O REPASSE DE RECURSOS PÚBLICOS QUANDO EXISTEM OUTRAS 

PRIORIDADES, CITANDO O DÉBITO DO MUNICÍPIO COM O 

REPASSE AO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA, DESTACANDO 

QUE O PARCELAMENTO DESSE DÉBITO É OBJETO DE NOVO 

PROJETO DE LEI. O PARLAMENTAR FINALIZA FALANDO SOBRE AS 

VIAGENS QUE O PREFEITO VAI REALIZAR, DESEJANDO QUE 

ESSAS VIAGENS RESULTEM EM BENEFÍCIOS E INVESTIMENTOS 

PARA O MUNICÍPIO. O SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR PASTOR 

NETO SAÚDA A TODOS E FALA SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO EM 

PROGRAMA TELEVISIVO, AGRADECENDO O CONVITE FEITO PELO 

APRESENTADOR DE NOME RAMOM. FALA SOBRE OS BOLSISTAS 

DA UNIVERSIDADE OPERÁRIA, QUE, SEGUNDO O PARLAMENTAR, 

AINDA NÃO RECEBERAM OS VALORES DA BOLSA DO REFERIDO 

PROGRAMA. SOLICITA, TAMBÉM, O PAGAMENTO DOS VALORES 

REFERENTES AO PISO SALARIAL DOS SERVIDORES DA 

ENFERMAGEM. O VEREADOR FALA DE FALTA DE ESTRUTURA 

FÍSICA E DE PESSOAL DE ESCOLAS MUNICIPAIS, PRINCIPALMENTE 

PARA CRIANÇAS COM NECESSIDADES ESPECIAIS. O 

PARLAMENTAR FALA QUE OS INVESTIMENTOS PARA FESTAS 

ESTÃO CONSUMINDO ALTOS VALORES, CITANDO QUE JÁ HÁ 

RESERVA DE 13 MILHÕES PARA O SÃO JOÃO, ALÉM DOS 

REPASSES PARA O CARNAVAL. DIZ QUE É PRECISO QUE OS 

VEREADORES TENHAM RESPONSABILIDADE NOS VOTOS E QUE É 

IMPORTANTE COLOCAR SAÚDE E EDUCAÇÃO COMO 

PRIORIDADES, E QUE HAJA O CUIDADO COM A LEGALIDADE DOS 
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ATOS. O PARLAMENTAR FINALIZA EXIGINDO UM TRATAMENTO 

ISONÔMICO, RESSALTANDO O FATO DE QUE EXISTEM PROJETOS 

DE SUA AUTORIA QUE NÃO SÃO PAUTADOS. O ÚLTIMO INSCRITO, 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, SAÚDA A TODOS E RESSALTA A 

DEMOCRACIA NO PARLAMENTO MUNICIPAL. FALA SOBRE A 

VIAGEM DO PREFEITO, QUE BUSCARÁ INOVAÇÕES E MODELOS DE 

EXPERIÊNCIA PARA MARACANAÚ. O VEREADOR RESSALTA QUE 

ESSA VIAGEM SERÁ CUSTEADA POR RECURSOS PRÓPRIOS. FALA, 

TAMBÉM, DA TRADIÇÃO DE CARNAVAL ARTÍSTICO DE 

MARACANAÚ, ESPECIALMENTE, O REALIZADO PELA ASSOCIAÇÃO 

DO ACARACUZINHO, E QUE É PRECISO APORTE FINANCEIRO 

PARA A REALIZAÇÃO DOS EVENTOS CARNAVALESCOS, INCLUSIVE 

PARA O REALIZADO EM NÍVEL NACIONAL, POIS BUSCAM 

CRESCIMENTO DO MUNICÍPIO. SEM MAIS INSCRITOS, O 

PRESIDENTE, VEREADOR DEMIR PEIXOTO INTERROMPE A 

SESSÃO PELO INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES LÉO SALES E MACÊDO. HAVENDO 

QUORUM, FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA, FORAM APROVADOS, 

EM DISCUSSÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 006, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI O 

PROGRAMA DE SAÚDE MENTAL PARA PAIS E CUIDADORES 

DIRETOS DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 007, DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM 

CONVÊNIO/ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE A PREFEITURA DE 

MARACANAÚ E O GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ, COM O 

OBJETIVO DE UTILIZAR AS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS NO 
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PERÍODO NOTURNO COMO ANEXOS DAS ESCOLAS ESTADUAIS DE 

ENSINO MÉDIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 008, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA DE AÇÕES PREVENTIVAS À DEPRESSÃO E 

AO SUICÍDIO ENTRE CRIANÇAS E ADOLESCENTES NA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 009, DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - 

DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE FORMAÇÃO 

PROFISSIONAL, CAPACITAÇÃO E APERFEIÇOAMENTO PARA 

EDUCADORES SOCIAIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E ADOTA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 010, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CAPITÃO MARTINS - INSTITUI A 

DISTRIBUIÇÃO DO DICIONÁRIO DE LIBRAS QUE ESPECIFICA AOS 

ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 011, DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - 

INSTITUI O PROGRAMA DE ENFRENTAMENTO DA OBESIDADE 

MÓRBIDA NA REDE DE SAÚDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 012, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 

VIEIRA - INSTITUI DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UMA SEMANA 

ESPECÍFICA NO CALENDÁRIO MUNICIPAL DE MARACANAÚ, AFINS 

DE UMA MELHOR SEGURANÇA ALIMENTAR, ALÉM DOS 

REQUERIMENTOS DE Nº 029 AO 044/2024. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCA UM PERÍODO DE TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS, 

PARA APRECIAR OS PROJETOS EM PAUTA.  


